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nit nebo zajít samotou. Pokud si psouna
pořídíte, musíte být pevně rozhodnutí
věnovat se mu po celý jeho život (tedy
i 12 let). Psoun je schopen se naučit na
vodítko, přiběhnout na zavolání a popro-
sit o pamlsek, ale musíte si uvědomit, že
to není pes. Mají spíš povahu kočky, a tak
mají svou vlastní hlavu. Autoritou pro ně
budete, jakmile vás jednou přijmou za
člena smečky. Pokud neovládnete psouna
vy, ovládne on vás. S výchovou se musí
začít již od malinka, jako u psů.
Okolo přelomu října a listopadu až do
jara nastává u psounů doba páření.
V těchto měsících je nejlepší ochranou
nosit rukavice a dát psounovi až do jara
pokoj. Samozřejmě mu udržujte klec
v čistotě, sem tam ho můžete zkusit
pohladit, ale jinak ho pro jistotu nechte
být.  Samičky mají v tomto období ten-
denci stavět hnízda ze všeho, co jim při-
jde pod tlapku a rozhodně nemají moc
velkou chuť se mazlit.  -jjk-

granule. Psouni potřebují hryzat něco
tvrdého a obrousit si tak zuby. Lehce
zdlábnou také mrkev, brambory, fazolo-
vé lusky, švestky a rozinky, které přímo
zbožňují. Ne všechno, co je dobré, však
může být i prospěšné. Když se rozinek
moc přežerou, mají pak „běhavku”.
Psouni coby veverky mají samozřejmě
rádi také ořechy.
Stejně jako jakýkoliv jiný tvor, musí
i psoun někde bydlet a mít své soukro-
mí. Pro tento účel je nejlepší víceúrov-
ňová klec na fretky, která psounům
připomíná noru a dává jim více příleži-
tostí k pohybu. Zcela postačí, když
budete klec čistit jednou do týdne. Jako
podestýlka se používají hobliny nebo
noviny. Noviny se u psounů těší zvlášť
velké oblibě. Psouni jsou společenská

zvířata. Když se
jim delší dobu
nikdo nevěnuje,
mohou se zbláz-

Chovat lze ledasjaké zvířátko. A nemusí
to být jen pes, kočka, morče nebo andul-
ka. My máme doma psouna. Zábavy je 
s ním někdy až až, ale svoji péči také
potřebuje. Co tedy jsme o něm museli
vědět, než se stal „členem rodiny”?
Psoun je velmi vděčný strávník. S jídlem
se to však nesmí přehánět - neměl by
vážit víc než dva kilogramy. Pokud jsou
psouni drženi v zajetí, mají sklon 
k obezitě. Zejména, když nemají dosta-
tek pohybu. Psouni milují seno, kostky
pro hlodavce a čerstvé ovoce a zeleninu.
Je důležité pravidelně obměňovat druhy
sena. Jen jednomu je třeba se vyhýbat -
vojtěškovému, které je kalorické. Psouni
by ho měli dostávat jen jako mlsku.
U kostek pro hlodavce by se mělo jednat
o opravdové pevné kostky a ne jemné

M á m e  d o m a p s o u n a

Letos jsem se účastnila 9. ročníku soutě-
že Královna Tyršova domu. Účastnila jsem
se jí již dřív, ale neměla jsem to štěstí
dobře se umístit. Teprve letos jsem získa-
la v soutěži 3. místo.
Soutěž byla rozdělena do tří kategorií.
Program začal ve dvě odpoledne volnou
disciplínou, následovaly sportovní hry
a na závěr módní přehlídka ve společen-
ských šatech. Vyvrcholením soutěže bylo
vyhlášení vítězů.
Naskytla se mi možnost rozhovoru se
známým písničkářem Miroslavem Paleč-
kem, který byl nejen členem poroty, ale
taky o přestávkách soutěže zazpíval
několik svých písní. Položila jsem mu
několik otázek, na které jsem dostala
krátké, ale upřímné odpovědi.
Co vás přivádí do Tyršova domu?

Dostal jsem pozvání od ředitele Tyršova
domu Oldřicha Lomeckého a využil jsem
této příležitosti i k prohlídce Tyršova domu
po rekonstrukci.
Měl jste v soutěži svou favoritku?
Měl jsem jich několik, ale žádné jméno ode
mne neuslyšíte. Jen vám prozradím, že se
téměř všechny umístily v soutěži na před-
ních místech.
Líbí se vám zdejší atmosféra?
Líbí, soutěžící se k sobě chovají moc mile,
navzájem si mohutně fandí a všichni tu
spolu s rodiči a diváky vytvořili skvělou
předvánoční atmosféru.
Jaký sport máte rád?
Nemám zrovna v lásce sporty kontaktní,
mám rád lehkou atletiku, gymnastiku
a všechny sporty, kde se vyskytuje něco
kulatého. Miluji tenis, který občas hraji se

PSOUN PRÉRIOVÝ
Rozšíření:
pastviny, prérie střední
a západní části Severní
Ameriky

Velikost matky:
délka těla s hlavou 30 cm,
ocas 7 až 10 cm, hmotnost
450 až 900 g

Délka březosti:
čtyři týdny

Počet mláďat:
v průměru tři až pět, zříd-
ka až deset

Vývoj:
rodí se holá, slepá a samozřejmě bezmocná, oči otvírají
v pátém týdnu, mléko pijí do sedmého týdne
Samostatnost: po třech až šesti měsících

svým kamarádem – zpívajícím právníkem
Ivo Jahelkou. Spolu jsme napsali, nazpí-
vali a vydali CD „Tenisová akademie”,
kterým jsme složili hold této krásné hře.

Gabriela Třísková,
13 let, Sokol Jedovnice

M. Paleček a G. Třísková
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Již léta bývá březen vyhlašován měsícem
internetu. Vždy se konají různé akce,
které mají napomáhat šíření a využívání
internetu. Letos již posedmé se v projek-
tu Březen - měsíc internetu počítá s dět-
skou konferencí Junior Internet. Letos se
poprvé odehraje také v Maďarsku, Pol-
sku a na Slovensku. Po březnových
konferencích v Budapešti, Wroclavi
a Bratislavě bude následovat 1. dubna
2006 závěrečná konference v Praze, na
kterou přijedou kromě tuzemských
účastníků internetových soutěží také
vítězové zahraničních soutěží.
Internetové soutěže byly vyhlášeny dvě -
Junior Web a Junior Text a obě v katego-
riích do 15 a do 18 let. Jejich uzávěrka je
15. února 2006.  Do soutěže Junior Web
lze přihlásit webové stránky, internetové
služby a projekty umístěné na internetu,

téma je libovolné. V soutěži Junior Text
se budou hodnotit texty, které budou
odpovídat některému ze zadaných témat
- internet budoucnosti, podnikání na

JUNIOR
Internet

Rozpočítadlo
Hop na hrazdu
hop dolů.
Kolik jde tu sokolů?
Jeden, dva, tři, čtyři, pět,
za chvíli budou mít slet.

(Básnička, kterou vymyslel děda 
Honza Čtvrtečka, bývalý atlet
a lyžař župy Orlické pro svou vnučku)

internetu a bezpečnost na internetu, slo-
hový útvar je libovolný.
Podrobné propozice obou soutěží jsou
uvedeny na www.juniorinternet.cz -zd-

Do klubovny nás chodí 12.
Musíme si tam uklízet a tak
každých 14 dní má některá
dvojice službu na úklid. Máme
tam také různé časopisy
a papíry, takže když je venku
ošklivo nebo nás to už venku
nebaví, jdeme si hrát dovnitř.

Můžeme si tu také uvařit čaj
nebo kapučíno. Na hřišti hra-
jeme přehazku, volejbal, vy-
bíjenou nebo softbal.
V klubovně se nám moc líbí
a jsme rádi, že ji máme.

Alena Pelcová (12 let)

snad stovky lidí a musely jsme se
„procpávat”, abychom něco viděly.
Já jsem si koupila hodiny a stojá-
nek na tužky. Sešly jsme se před
radnicí a vyrazily ještě do medvě-
dária, kde jsme viděly 3 medvědy
– Vojtu, Kubu a Matěje. Ty, které
známe z Večerníčku. Po medvědí
„rvačce” jsme šly na rozhlednu.
Pokochaly jsme se Berounem a byl
čas vyrazit zpět na vlak. Do vlaku
jsme už nasedaly s prázdnými

peněženkami a zcela vyčerpané. Každý
se svalil na sedačku a až do Hřivic spal.
Byl to moc hezký výlet a doufám, že si ho
zopakujeme příští rok.

Anna Pacltová (15 let)

První týden o prázdninách se chystáme
na slet do Prahy. Nacvičujeme skladbu
pro mladší žákyně Rozkvetlá louka,
hudba je od Michala Davida, nacvičuje
nás 14 holek.
Předtím jsme cvičily v Liberci, tam se
nám to moc líbilo, ale v Praze to bude
určitě stejně tak dobré. Těšíme se, držte
nám palce.
Také si na slet vyděláváme, měli jsme
brigádu na sázení stromků a hrajeme
divadlo.         Pavlína Davídková (12 let)

SLET červenec 2006

CO děláme v naší klubovně

My, holky, co cvičíme v Sokole,  také
navštěvujeme keramický kroužek pod
vedením Kateřiny Pacltové, mé mamin-
ky. Zjistily jsme, že v Berouně se konají
hrnčířské trhy. Rozhodly jsme se, že si
uděláme malý výlet vlakem až do Berou-
na, abychom se něčemu přiučily a nabra-
ly další nápady co vytvořit. Ve Hřivicích
jsme radostně, s plnými peněženkami
naskákaly do vlaku. Cesta trvala dvě
hodiny,  ale nám to nevadilo. Hrály jsme
různé hry a vyprávěly vtipy. Konečně.
Vlak zastavil, rychle jsme vystoupily, aby
náhodou někdo nezůstal ve vlaku. Pak
jsme šly pořád s davem až na náměstí,
kde bylo asi 200 stánků s keramikou.
Dostaly jsme rozchod a začaly jsme si
prohlížet a případně i nakupovat kerami-
ku. Nevýhoda byla v tom, že tu byly

Medvědí služba
Jistě jste již někdy slyšeli, že někdo
někomu poskytl medvědí službu. Kde
se toto přirovnání vzalo? Mnohá rčení
mají svůj původ v bajkách, v nichž zví-
řata jednají jako lidé. V bajce má svůj
původ i rčení o medvědí službě.
V tomto případě jde konkrétně o bajku
I. A. Krylova Poustevník a medvěd.
Vypráví se v ní o jejich společném živo-
tě. 
Medvěd a poustevník se v ní spřátelili
a vzájemně si pomáhali. Poustevník ale
nakonec přišel z medvědovy péče
o život. Stalo se to tak, že moucha
sedla poustevníkovi ve spánku na čelo.
Medvěd ji chtěl zabít, a proto vzal
v dobré víře kámen a hodil jím po
mouše tak silně, že rozrazil poustevní-
kovi hlavu.
Pro medvědovu hloupost dopadla dobře
míněná služba tragicky a stala se pří-
slovečnou. 
Ne vždy jde při medvědí službě o život,
ale vždy o pravý opak toho, co se tako-
vouto službou zamýšlí. Místo pomoci
přináší nesnáze, škodu. Nezapomeňte
vždy důkladně zvážit, co děláte, ať také
neprokážete někomu medvědí službu.

KDYŽ SE ŘEKNE...

Z HŘIVICKÉHO SOKOLÍKA

V Ý L E T do Berouna


